

CAPITOLATO D'APPALTO

ATTIVITA' EDUCATIVE E LABORATORIALI PER LA PREVENZIONE DI COMPORTAMENTI A RISCHIO NEI GIOVANI, IL CONTRASTO ALL'ISOLAMENTO SOCIALE NELLE DIVERSE ETÀ DELLA VITA E LA PROMOZIONE DI STILI DI VITA SANI, CONSAPEVOLI E POSITIVI SUL TERRITORIO DI COMPETENZA DEL C.S.S.M. COINVOLTO NELLA REALIZZAZIONE DEL PITER PAYSAGE +INCLUSIVO PROGRAMMA INTERREG VI-A FRANCIA-ITALIA ALCOTRA 2021-2027

CUP B99124002080007 CIG B7F3172FA4

STAZIONE APPALTANTE:

Denominazione: Consorzio per i Servizi Socio-assistenziali del Monregalese (C.S.S.M.)

Area di riferimento: Direzione – Ufficio Programmazione e Progettazione

Responsabile Unico di Progetto: Direttore del C.S.S.M. Dott. Valerio Giovanni Lantero

Indirizzo: Corso Statuto, n. 13 – 12084 Mondovì (CN)

Stato: Italia

Codice fiscale/Partita IVA: 02536070044

Telefono: 0174/676283 **Fax:** 0174/676296

Sito web ufficiale: www.cssm-mondovi.it

E-mail: cssm@cssm-mondovi.it

Posta elettronica certificata: cssm.mondovi.cn@legalmail.it

Codice NUTS: ITC16

CPV: 85300000-2 Servizi di assistenza sociale e servizi affini **Posta elettronica certificata:** cssm.mondovi.cn@legalmail.it

Sommario

ART. 1 OGGETTO DELL'APPALTO	3
ART. 2 DURATA DEL SERVIZIO	3
ART. 3 IMPORTO DEL SERVIZIO	3
ART. 4 FINALITA' E TIPOLOGIA DELLE PRESTAZIONI	4
ART. 5 AMBITO TERRITORIALE	5
ART. 6 LUOGO DI ESECUZIONE	5
ART. 7 ORARIO DEL SERVIZIO	5
ART. 8 PERSONALE	5
ART. 9 DOCUMENTAZIONE	5
ART. 10 FATTURAZIONI E PAGAMENTI	5
ART. 11 REVISIONE DEI PREZZI	6
ART. 12 OBBLIGHI A CARICO DEL C.S.S.M.	6
ART. 13 OBBLIGHI E ONERI GENERALI DELL'AGGIUDICATARIO	6
ART. 14 RESPONSABILITA'	7
ART. 15 SICUREZZA SUI LUOGHI DI LAVORO	7
ART. 16 GARANZIA DI ESECUZIONE DEL CONTRATTO	7
ART. 17 COPERTURE ASSICURATIVE	7
ART. 18 TRATTAMENTO DEI DATI PERSONALI	7
ART. 19 CODICE DI COMPORTAMENTO	8
ART. 20 VERIFICHE E CONTROLLI	
ART. 21 PENALITÀ	8
ART. 22 RISOLUZIONE DEL CONTRATTO E RECESSO DEL C.S.S.M	8
ART. 23 SUBAPPALTO E MODIFICHE CONTRATTUALI IN CORSO DI ESECUZIONE	_
ART. 24 SOSPENSIONE	8
ART. 25 TRACCIABILITA' DEI FLUSSI FINANZIARI	8
ART. 26 GESTIONE DI EVENTI ECCEZIONALI	
ART. 27 OSSERVANZA DI LEGGI E DECRETI	9
ART. 28 CONTROVERSIE	9
ART. 29 DISPOSIZIONI FINALI	9

ART. 1 OGGETTO DELL'APPALTO

L'avviso ha per oggetto le attività di seguito specificate in coerenza con il progetto Paysage +Inclusivo finanziato dal Programma Interreg VI-A FRANCIA-ITALIA ALCOTRA 2021-2027.

WP 3 Contrasto all'isolamento sociale nelle diverse età della vita e promozione di stili di vita sani attraverso le seguenti attività:

- attività educative per agevolare l'inserimento lavorativo di soggetti fragili in collaborazione con i Diversity Manager, individuati da altri partner come previsto dal progetto, nonché con i servizi competenti del C.S.S.M.:
- animazione di percorsi che, tramite il contatto con il paesaggio, favoriscano il benessere personale e relazionale.

WP4 Prevenzione comportamenti a rischio nei giovani e promozione di stili di vita consapevoli e positivi attraverso le seguenti attività:

- attività socioeducative dedicate ai giovani che potranno essere realizzate anche in collaborazione con i centri aggregativi presenti sul territorio. Le attività educative dovranno prevedere azioni di aggancio e la gestione continuativa della relazione con i gruppi di ragazzi presenti sul territorio, la promozione di iniziative partecipate volte a promuovere il protagonismo giovanile;
- laboratori socio/sanitari realizzabili in contesti formali e informali volti a promuovere stili di vita consapevoli e lo sviluppo di life skills nei giovani del territorio.

Considerata la natura transfrontaliera del progetto l'aggiudicatario dovrà operare in stretto raccordo con il C.S.S.M. nonché con i partner liguri e francesi al fine di elaborare una metodologia condivisa e replicabile, da attuare sul proprio territorio di competenza. Inoltre l'aggiudicatario potrà essere coinvolto nella gestione e realizzazione di attività di monitoraggio e/o valutazione di impatto, anche in collaborazione con i partner del progetto. Per tali ragioni, il personale individuato dall'aggiudicatario dovrà possedere adeguate competenze nella lingua francese, sia parlata che scritta.

All'aggiudicatario sarà infatti richiesto di operare prevalentemente sul territorio di competenza del C.S.S.M. ma anche su tutto il territorio Piter, attraverso confronti ed incontri tra operatori nonché attraverso occasioni di scambio tra i giovani dei diversi territori.

Nell'ambito delle attività progettuali, le attività educative e socioeducative dovranno essere svolte da Educatori Professionali (socioeducativi e/o sociosanitari), Pedagogisti e/o Psicologi, mentre per la realizzazione dei laboratori e l'animazione di percorsi dovranno essere impiegati tecnici con competenze specifiche relative all'oggetto delle attività proposte.

L'aggiudicatario sarà tenuto a documentare l'attività svolta secondo quanto previsto dal Programma Interreg VI-A FRANCIA-ITALIA ALCOTRA 2021-2027, nonché sulla base di accordi intercorsi tra i partner.

Tale documentazione sarà oggetto di divulgazione e pubblicizzazione sui mezzi di comunicazione (siti internet, canali social, organi di stampa, ...) e pertanto l'aggiudicatario sarà tenuto ad operare nel rispetto della normativa vigente sulla tutela dei dati personali.

ART. 2 DURATA DEL SERVIZIO

La durata dell'affidamento è di 31 mesi, con decorrenza stabilita dall'amministrazione e presumibilmente dal 01 10 2025

Il servizio ed il contratto potranno essere soggetti alle modifiche in corso di esecuzione nei limiti e nelle forme previste dall'art. 120 del Codice.

ART. 3 IMPORTO DEL SERVIZIO

L'importo dell'appalto, al netto dell'IVA e/o di altre imposte e contributi di legge, viene fissato in complessivi € 164.480,00, di cui € 0,00 per oneri per la sicurezza da interferenze e corrispondenti ad € 172.704,00, IVA compresa, dettagliati come di seguito indicato:

WP3	Contrasto all'isolamento sociale nelle diverse età della	Attività educative per agevolare l'inserimento lavorativo di soggetti fragili in collaborazione con i Diversity Manager	€ 16.000,00	Min. 640 h
WF3	vita e promozione di stili di vita sani Prevenzione comportamenti a rischio nei giovani e	Animazione di percorsi che, attraverso il contatto con il paesaggio, favoriscano il benessere personale e relazionale	€ 7.434,00	Min. 12 giornate/ percorsi
MDA		Attività socioeducative dedicate ai giovani che potranno essere realizzate anche in collaborazione con i centri aggregativi presenti sul territorio	€ 120.950,00	Min. 4.838 h
WP4	promozione di stili di vita consapevoli e positivi	Laboratori socio/sanitari in contesti formali e informali	€ 28.320,00	Min. 80 giornate/laboratori della durata indicativa di 2/4 ore
TOTALE IVA INCLUSA			€ 172.704,00	

Si specifica che eventuali spese per spostamenti e/o trasferte sia per operatori sia per i giovani/beneficiari coinvolti nel progetto sono comprese nell'importo totale dell'affidamento.

Le prestazioni effettuate dovranno essere fatturate sul progetto nell'ambito del quale sono state erogate, allegando tutta la documentazione richiesta dal PROGRAMMA INTERREG VI-A FRANCIA-ITALIA ALCOTRA.

Il C.S.S.M. riconoscerà e liquiderà all'appaltatore solo le prestazioni effettivamente erogate e debitamente rendicontate.

L'importo si intende comprensivo di tutti i servizi e le attività di cui al capitolato d'appalto, nonché degli oneri per la sicurezza ed i costi del lavoro, i mezzi, le imposte, le tasse, le assicurazioni ed eventuali altri oneri inerenti il servizio stesso.

Il contratto potrà essere oggetto di modifica sulla base di eventuali opzioni o rimodulazioni di budget concesse dal Programma Interreg VI-A FRANCIA-ITALIA ALCOTRA 2021-2027.

L'Amministrazione si riserva comunque la facoltà di esercitare tutte le opzioni previste dall'art. 120 del Codice.

Ai soli fini della determinazione delle soglie di cui all'art. 14, comma 4 del Codice, il valore globale massimo stimato del servizio, comprensivo delle opzioni, è pari ad € 246.720,00, al netto di Iva e/o di altre imposte e contributi di legge.

ART. 4 FINALITA' E TIPOLOGIA DELLE PRESTAZIONI

Il progetto oggetto dell'appalto ha la finalità di promuovere l'inclusione, il benessere personale ed il radicamento sul territorio attraverso l'incontro di soggetti fragili con l'ambiente, con i settori e con le filiere tipiche dell'economia locale, nonché di prevenire i comportamenti a rischio nei giovani, attraverso la promozione di stili di vita consapevoli e positivi

In particolare, si richiede la realizzazione di attività finalizzate al contrasto dell'isolamento sociale nelle diverse età della vita ed alla promozione di stili di vita sani, con peculiare attenzione ad agevolare l'inserimento lavorativo di soggetti fragili in collaborazione con i Diversity Manager ed i servizi competenti del C.S.S.M.; sarà inoltre richiesta la realizzazione di attività socioeducative dedicate ai giovani finalizzate alla prevenzione di comportamenti a rischio ed alla promozione di stili di vita consapevoli e positivi.

ART. 5 AMBITO TERRITORIALE

All'aggiudicatario sarà richiesto di operare prevalentemente sul territorio di competenza del C.S.S.M. ma anche su quello di competenza del progetto Paysage +Inclusivo, attraverso confronti ed incontri tra operatori nonché attraverso occasioni di scambio tra i giovani dei diversi territori.

ART. 6 LUOGO DI ESECUZIONE

Il progetto andrà sviluppato nell'ambito territoriale di competenza del C.S.S.M., ma, considerata la caratteristica transfrontaliera, i luoghi di esecuzione di alcune attività implicheranno il territorio afferente al Paysage +Inclusivo.

ART. 7 ORARIO DEL SERVIZIO

L'orario si articola, di norma, su cinque giorni la settimana, escluse le festività, per dodici mesi all'anno, nella fascia oraria compresa dalle ore 8.00 alle ore 22.30. Viste le attività del progetto e le caratteristiche dei destinatari, non si esclude una flessibilità oraria, oltre la fascia sopra indicata, al fine di rispondere alle eventuali esigenze.

ART. 8 PERSONALE

Nell'ambito delle attività progettuali, le attività educative e socioeducative dovranno essere svolte da Educatori Professionali (socioeducativi e/o sociosanitari), Pedagogisti e/o Psicologi, mentre per la realizzazione dei laboratori e l'animazione di percorsi dovranno essere impiegati tecnici con competenze specifiche relative all'oggetto delle attività proposte.

ART. 9 DOCUMENTAZIONE

L'aggiudicatario è tenuto a predisporre e a trasmettere al C.S.S.M, la seguente documentazione:

- Rendiconto delle prestazioni in formato digitale, su appositi fogli di calcolo distinti per singolo WP/azione con evidenza in merito alle diverse attività, in cui devono essere indicate le prestazioni/interventi effettuati e relativi orari. La rendicontazione dovrà essere predisposta secondo quanto disposto dagli Organismi di gestione del programma INTERRG Alcotra;
- Copia dei verbali delle riunioni tra il Responsabile Tecnico del Progetto ed il Responsabile del Progetto Paysage +Inclusivo per il C.S.S.M. e copia dei verbali delle riunioni di programmazione delle attività;
- Relazione dettagliata sull'andamento del servizio espletato, evidenziando i risultati ottenuti, gli eventuali problemi/criticità emersi nonché le ipotesi e proposte di risoluzione, da redarre e trasmettere secondo le tempistiche disposte dagli Organismi di gestione del programma INTERRG Alcotra e comunque al massimo con cadenza semestrale o a richiesta dell'appaltante.

ART. 10 FATTURAZIONI E PAGAMENTI

Il pagamento dei corrispettivi avverrà in base alle singole fatture emesse dall'aggiudicatario con cadenza mensile sulla base delle prestazioni effettivamente erogate, a 30 giorni dalla data di ricevimento della fattura, previa acquisizione d'ufficio del Documento Unico di Regolarità Contributiva (DURC), attestazione di regolarità da parte del Responsabile di servizio per quanto di competenza e liquidazione da parte del Responsabile di Procedura. L'Aggiudicatario dovrà produrre obbligatoriamente e congiuntamente alla fattura mensile il rendiconto delle ore effettuate dagli operatori, come previsto dall'art. 9 del presente capitolato.

Il corrispettivo orario comprende tutte le spese, nessuna esclusa, che l'aggiudicatario deve sostenere per le attività di supporto quali, a titolo puramente esemplificativo e non esaustivo:

- Attività del Responsabile Tecnico di Progetto;
- Rimborsi al personale per i trasferimenti;

- Assicurazioni, compresa la KasKo, per le autovetture dei dipendenti/soci lavoratori;
- Materiale di consumo;
- Oneri aziendali;
- Indennità varie dovute al personale;
- Eventuali costi per il trasporto dei beneficiari per la partecipazione ad attività specifiche, anche in collaborazione con partner liguri e francesi.

Sono altresì a totale carico dell'Aggiudicatario gli oneri per la sicurezza sostenuti per l'adozione delle misure necessarie per eliminare o ridurre al minimo i rischi specifici afferenti le attività svolte.

ART. 11 REVISIONE DEI PREZZI

Ai sensi dell'art. 60 del D.Lgs. 36/2023, qualora nel corso di esecuzione del contratto, al verificarsi di particolari condizioni di natura oggettiva, si determini una variazione, in aumento o in diminuzione, del costo del servizio superiore al cinque per cento, dell'importo complessivo, i prezzi sono aggiornati, nella misura dell'ottanta per cento del valore eccedente la variazione del 5%, in relazione alle prestazioni da eseguire.

Ai fini della determinazione della variazione dei costi e dei prezzi, si utilizzano gli indici sintetici elaborati dall'ISTAT, con riguardo ai contratti di servizi e forniture, dei prezzi al consumo, dei prezzi alla produzione dell'industria e dei servizi e gli indici delle retribuzioni contrattuali orarie, ai sensi dell'articolo 60, comma 3, lettera b) del Codice.

ART. 12 OBBLIGHI A CARICO DEL C.S.S.M.

Il C.S.S.M. dovrà:

- essere l'interlocutore principale dell'Autorità di Gestione e del Segretariato Congiunto per tutte le questioni relative all'attuazione operativa e finanziaria del progetto;
- fornire, con tempistiche congrue, tutte le informazioni necessarie alla realizzazione delle attività progettuali;
- comunicare tempestivamente eventuali modifiche in merito alle tempistiche di realizzazione e rendicontazione;
- monitorare l'andamento delle realizzazioni progettuali;
- svolgere un ruolo di coordinamento, supporto e controllo;
- trasferire all'aggiudicatario le risorse finanziarie, debitamente rendicontate, entro 30 giorni.

ART. 13 OBBLIGHI E ONERI GENERALI DELL'AGGIUDICATARIO

L'aggiudicatario dovrà:

- realizzare e rendicontare le attività oggetto del presente accordo nel rispetto di modalità e tempistiche definite all'art. 9 del presente capitolato;
- evidenziare e comunicare ufficialmente e tempestivamente eventuali criticità che potrebbero compromettere o rallentare l'implementazione progettuale e condividere le strategie per il superamento delle stesse;
- fornire al C.S.S.M. quanto necessario al monitoraggio;
- rispettare, durante l'attuazione del progetto, sia le disposizioni specifiche e le norme di ammissibilità, sia la normativa europea, nazionale e regionale in particolare per quanto riguarda la concorrenza, gli appalti pubblici, la tutela dell'ambiente, lo sviluppo sostenibile, l'uguaglianza di genere e la lotta contro le discriminazioni;
- rispettare le norme in materia di visibilità e comunicazione relative ai fondi europei in conformità all'art. 12 della "Convenzione di attribuzione del contributo FESR. Progetto singolo n. 21427 Paysage +Inclusivo", alle disposizioni del Regolamento (UE) 2021/1060 e dei documenti richiamati all'art.3;
- comunicare per iscritto al C.S.S.M. qualsiasi variazione dei propri dati di contatto (rappresentante legale, referenti del progetto...);
- presentare e conservare tutta la documentazione attestante la realizzazione delle attività progettuali e quanto attesti la regolarità ed ammissibilità delle spese sostenute, secondo quanto disposto dagli Organismi di gestione del programma INTERRG Alcotra;

- conservare tutti i documenti giustificativi relativi alle spese sostenute per un periodo di cinque anni a partire dal 31 dicembre dell'anno in cui l'Autorità di gestione effettuerà l'ultimo pagamento al C.S.S.M.

ART. 14 RESPONSABILITA'

Il soggetto aggiudicatario si assume totalmente la responsabilità e gli oneri derivanti dal comportamento dei propri dipendenti o soci lavoratori e si impegna a rispondere dei danni eventualmente arrecati dai medesimi, o dai beneficiari, nell'ambito di tutte le attività oggetto del capitolato, o ad esse anche semplicemente connesse, a persone o cose del Consorzio o a terzi. Conseguentemente si impegna alla pronta riparazione dei danni stessi ed al loro risarcimento, se richiesto, riconoscendo all'uopo il diritto di rivalsa da parte del Consorzio sotto qualsiasi e più ampia forma consentita dalla legge.

A tale scopo il soggetto aggiudicatario dovrà presentare prima dell'avvio dell'esecuzione del servizio oggetto del presente capitolato, onde sollevare il Consorzio da qualsiasi responsabilità, apposite polizze assicurative relative a tutti i rischi connessi allo svolgimento delle attività progettuali.

Tali garanzie devono prevedere la copertura assicurativa per i danni arrecati a persone/animali/cose cagionati dai beneficiari del Progetto, al proprio personale, al personale del C.S.S.M. e a terzi.

ART. 15 SICUREZZA SUI LUOGHI DI LAVORO

La Ditta aggiudicataria è esclusiva responsabile dell'osservanza di tutte le disposizioni inerenti la sicurezza ai sensi della D.Lgs. 81/2008 e s.m.i. L'aggiudicatario dovrà comunicare, al momento della stipula del contratto, il nominativo del Responsabile della Sicurezza.

Il C.S.S.M., in relazione al presente servizio, non è tenuto alla redazione del DUVRI, ai sensi dell'art. 26, comma 3 del D.Lgs. 81/2008 e ss.mm. e ii., in quanto non si ravvisano rischi di interferenza.

ART. 16 GARANZIA DI ESECUZIONE DEL CONTRATTO

Ai sensi e per gli effetti dell'art. 53, comma 4, del D.Lgs. 36/2023, all'esecutore del contratto è richiesta la costituzione di una garanzia fideiussoria pari al 5% dell'importo contrattuale. La cauzione verrà restituita all'Aggiudicatario, ad avvenuto completamento del servizio, dopo che sia intervenuto favorevolmente il controllo definitivo e sia stata risolta ogni eventuale contestazione.

ART. 17 COPERTURE ASSICURATIVE

L'Aggiudicatario, ai fini della stipula del Contratto, dovrà presentare idonea copertura assicurativa RCT e infortuni per il servizio in oggetto.

Le polizze dovranno indicare nell'oggetto dell'assicurazione specificamente l'attività oggetto del contratto.

L'aggiudicatario è responsabile per danni di qualsiasi specie ed entità che comunque dovessero derivare a persone, comprese quelle alle dipendenze dell'aggiudicatario stesso, o a cose, causate nell'esercizio del servizio, esonerando il C.S.S.M. da ogni responsabilità al riguardo.

Prima della stipulazione del contratto dovrà essere consegnata al C.S.S.M. copia delle polizze assicurative stipulate dall'aggiudicatario.

Il concorrente dovrà inoltre fornire alla stazione appaltante idonea documentazione relativa alla vigenza delle coperture assicurative per l'intera durata contrattuale. Pertanto, in caso di polizza con scadenza precedente alla scadenza dell'appalto, l'appaltatore dovrà fornire copia autentica dell'atto di rinnovo.

ART. 18 TRATTAMENTO DEI DATI PERSONALI

L'Aggiudicatario opererà il trattamento dei dati personali e particolari di cui verrà a conoscenza nell'espletamento dei servizi oggetto del presente capitolato, in qualità di responsabile esterno del trattamento dei dati personali. A tal riguardo tra il C.S.S.M. e l'Aggiudicatario si sottoscriverà idonea appendice contrattuale ai sensi dell'art. 28 del GDPR. Tale appendice verrà inviata unitamente al documento di stipula generato dal sistema Consip.

ART. 19 CODICE DI COMPORTAMENTO

L'aggiudicatario si obbliga, nell'esecuzione dell'appalto, al rispetto del codice di comportamento dei dipendenti pubblici approvato con D.P.R. n. 62/2013 e del codice di comportamento approvato dall'Ente con deliberazione del Consiglio di Amministrazione n. 64 del 02/12/2024.

La violazione degli obblighi di comportamento comporterà per l'Amministrazione la facoltà di risolvere il contratto, qualora in ragione della gravità o della reiterazione, la stessa sia ritenuta grave.

ART. 20 VERIFICHE E CONTROLLI

L'attività di verifica, controllo e vigilanza, che sarà effettuata ogni qualvolta il C.S.S.M. lo riterrà opportuno in ordine alla regolarità nella prestazione del Servizio, sarà svolta dal Direttore, o suo delegato, per quanto di competenza, al quale dovrà essere messa a disposizione ogni documentazione richiesta.

ART. 21 PENALITÀ

Ai sensi dell'art. 126 del Codice, sono previste penali per il mancato o l'inesatto adempimento degli obblighi contrattuali e per il ritardo nell'esecuzione delle prestazioni da parte dell'appaltatore, commisurate ai giorni di ritardo e alla natura ed entità dell'inosservanza delle condizioni previste e proporzionali rispetto all'importo del contratto. Le penali dovute sono calcolate in misura giornaliera compresa tra lo 0,3 per mille e l'1 per mille dell'ammontare netto contrattuale, da determinare in relazione all'entità delle conseguenze legate al ritardo o all'inesatto adempimento, e non possono comunque superare, complessivamente, il 10 per cento di detto ammontare netto contrattuale.

ART. 22 RISOLUZIONE DEL CONTRATTO E RECESSO DEL C.S.S.M.

In relazione alla risoluzione del contratto e al recesso trovano applicazione gli artt. 122 e 123 del D. Lgs. 36/2023.

ART. 23 SUBAPPALTO E MODIFICHE CONTRATTUALI IN CORSO DI ESECUZIONE

È fatto espresso divieto all'appaltatore di subappaltare a terzi l'esecuzione di tutto o parte dell'esecuzione dei lavori, della fornitura di beni e servizi senza preventiva comunicazione al Consorzio e comunque oltre i limiti consentiti dalla vigente normativa. In difetto il contratto si risolve di diritto. Trovano applicazione gli artt. da 120 a 126 del Codice in merito alle modifiche contrattuali ed altre situazioni particolari che si manifestano in corso di esecuzione.

ART. 24 SOSPENSIONE

La Stazione Appaltante potrà ricorrere alla sospensione dell'esecuzione del contratto secondo quanto previsto all'art. 121 del Codice.

ART. 25 TRACCIABILITA' DEI FLUSSI FINANZIARI

Ai sensi dell'articolo 3 della legge 136/2010 e ss. mm. e ii. restano a carico dell'aggiudicatario gli obblighi relativi alla tracciabilità dei flussi finanziari di cui alla citata normativa. A tal fine l'aggiudicatario comunicare alla stazione appaltante:

- gli estremi identificativi dei conti correnti bancari o postali dedicati, con l'indicazione dell'opera/servizio/fornitura alla quale sono dedicati;
- le generalità e il codice fiscale delle persone delegate ad operare sugli stessi;
- ogni modifica relativa ai dati trasmessi.

La comunicazione deve essere effettuata entro sette giorni dall'accensione del conto corrente ovvero, nel caso di conti correnti già esistenti, dalla loro prima utilizzazione in operazioni finanziarie relative ad una commessa pubblica.

In caso di persone giuridiche, la comunicazione de quo deve essere sottoscritta da un legale rappresentante ovvero da un soggetto munito di apposita procura.

Il mancato adempimento agli obblighi previsti per la tracciabilità dei flussi finanziari relativi all'appalto comporta la risoluzione di diritto del contratto.

In occasione di ogni pagamento all'appaltatore o di interventi di controllo ulteriori si procede alla verifica dell'assolvimento degli obblighi relativi alla tracciabilità dei flussi finanziari.

Il contratto è sottoposto alla condizione risolutiva in tutti i casi in cui le transazioni siano state eseguite senza avvalersi di banche o di Società Poste Italiane S.p.a. o anche senza strumenti diversi dal bonifico bancario o postale che siano idonei a garantire la piena tracciabilità delle operazioni per il corrispettivo dovuto in dipendenza del presente contratto.

ART. 26 GESTIONE DI EVENTI ECCEZIONALI

In caso di calamità o eventi atmosferici, eventi socio politici e/o sanitari eccezionali, il servizio sarà garantito nel rispetto delle norme nazionali e regionali di riferimento e del presente capitolato, fatte salve le eccezioni e le specificità indicate in sede di offerta. Per calamità si intendono, a titolo non esaustivo: terremoti, frane, dissesti, incendi, ecc...

Per eventi atmosferici eccezionali si intendono, a titolo non esaustivo: grandinate, trombe d'aria, alluvioni, ondate di freddo o caldo intenso, ...

Per eventi socio politici e/o sanitari eccezionali si intendono, a titolo non esaustivo: scioperi, manifestazioni sindacali o politiche, tumulti, emergenze epidemiologiche...

ART. 27 OSSERVANZA DI LEGGI E DECRETI

L'aggiudicatario è tenuto all'osservanza delle leggi nazionali e regionali, decreti e regolamenti di carattere normale e/o eccezionale, vigenti o emanati anche in corso di servizio da Autorità competenti e relativi a questioni amministrative, assicurative, sociali, fiscali, sanitarie ed in genere da tutte le prescrizioni che siano o che saranno emanate dai pubblici poteri in qualsiasi forma, indipendentemente dalle disposizioni del presente capitolato.

Per quanto non espressamente indicato nel presente atto si fa riferimento agli articoli 1655 e seguenti del Codice Civile.

ART. 28 CONTROVERSIE

Qualsiasi questione dovesse insorgere tra il C.S.S.M. e l'Aggiudicatario in ordine all'esecuzione dei patti stipulati con il contratto, verrà devoluta all'autorità giudiziaria competente ai sensi di quanto previsto dal Libro V, Parte I, Titoli I e II del Codice (artt. 209 – 220).

ART. 29 DISPOSIZIONI FINALI

L'Aggiudicatario è tenuto all'osservanza delle leggi nazionali e regionali, decreti e regolamenti di carattere normale e/o eccezionale, vigenti o emanati anche in corso di servizio da Autorità competenti e relativi a questioni amministrative, assicurative, sociali, fiscali, sanitarie ed in genere da tutte le prescrizioni che siano o che saranno emanate dai pubblici poteri in qualsiasi forma, indipendentemente dalle disposizioni del presente progetto.

Per quanto non espressamente indicato nel presente atto si fa riferimento agli articoli 1655 e seguenti del Codice Civile.

IL RESPONSABILE UNICO DI PROGETTO Dott. Valerio Giovanni LANTERO